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Znane so že priprave za segrevanje vo
de, ki so vgrajene v kuhinjske štedilnike in 
obstojajo iz ogrevalnih kovinskih posod, 
iz katerih se topla veda dovaja' v rezervo
ar (boiter). Te priprave pa imajo nedosta- 
tek, da so ogrevaiine posode nameščene v 
samem kurišču štedilnika, vsled česar se 
slednji močno ohlajuje, kar ima neugoden 
vpliv na izkoriščanje kuriva. Pri tovrstnih 
napravah se torej porabi nepotrebno mno
go kuriva. Tudi se ogrevalne posode lah
ko prežgejo. Znane priprave imajo nadalje 
še to pomanjkljivost, da je pri njih rezer
voar za toplo vodo nameščen zunaj štedil
nika, običajno v kopalnici, katera ie vsi,ed 
tega poleti brez potrebe kurjena, dočim po
zimi ta kurjava ne zadostuje za ogrevanje 
kopalnice

S pripravo glasom izuma so odstranjeni 
navedeni nedostatki. Priprava obstoja iz 
ene ali več orgrevalnih posod, ki so name
ščene v dimovodu štedilnika in izkoriščajo 
toploto kurilnih plinov po načinu ekono- 
miserjev, ne da bi prišle v direkten dotik 
s plamenom, kar je bil slučaj pri dosedaj 
znanih pripravah. Ogrevalne posode so 
medseboj in s posebnim rezervoarjem zve
zane na tale način, da se morejo radi čiš
čenja brez nadaljnega izvleči iz štedilnika 
pri čemer ležijo njihovi zvezni elementi 
zunaj štedilnika, tako da vročina nanje ne 
more škodljivo vplivati. Rezervoar sam je 
nameščen v gornjem detu štedilnika. Pri 
tem je štedilnik tako urejen, da se morejo 
kurilni plini napeljati po želji v celoti ali 
samo deloma čez ogrevalno pripravo.

Predmet izuma je v naslednjem natanč
nejše obrazložen na podlagi priloženega 
nacrta, v katerem kaže 

sl. 1 izvedbeno obliko priprave za segre
vanje vode, gledane cd spredaj, pri čemer 
je štedilnik narisan v preseku in

sl. 2 isto pripravo v stranskem pogledu, 
obenem s priključeno kopalnico, katera se 
preskrbuje s toplo vodo.

Iz posode 1, ki je nameščena nad štedil
nikom, prihaja sveža hladna voda po cevi
2 v eno izmed ogrevalnih posod 3, 3’, na 
primer v posodo' 3. Pri nizkih pritiskih se 
dovaja hladna voda v ogrevalno posodo 
direktno, pri vodnih tlakih nad 1 at pa se 
uporablja dovaja'fni avtomat znane vrste 
s plavačem. Posodi 3, 3’ imata pri prika
zani izvedbi obliko cilindrov, ki so izdela
ni iz žeteza ali druge primerne kovine. O- 
grevalni posodi sta nameščeni nad pečico 
4 štedilnika in sta medseboj zvezani na 
zadnji strani po cevi 5, katere poševna le
ga pospešuje prehod tople vode iz posode
3 v posodo 3’. Slednja posoda 3’ je po ce
vi 6 zvezana z rezervoarjem 7 za topio 
vodo, ki je tudi nameščen v štedilniku in 
sicer nad ogrevalnima posodama. Iz tega 
rezervoarja vodi ena ali več cevi k me
stom, kjer se v gospodinjstvu potrebuje 
topla' voda. V predočenem izvedbenem pri
meru se dovaja topla voda po eni cevi 8 
k pipi 9, ki je nameščena v kuhinji. Od ce
vi 8 se iahko odcepi cev 10, katera vodi v 
peč kopalnice (sl. 2).

Cirkulacija hladne in tople vode je v 
s ikah naznačena s puščicami. Ogrevalna
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posoda ali posode 3 morejo imeti seveda 
razven cilindrične tudi vsako drugo pri
merno obliko, na pr. prizmatično, i t. d. 
Slednja oblika pride zlasti vpoštev, kadar 
se hoče zamenjati že obstoječi kotlič v na
vadnem štedilniku z zgoraj opisano pripra- 
vo. Vse cevi so na ogrevalne posode oz. 
rezervoar priključene s pomočjo- vijačnih 
zveznih elementov, ki dopuščajo enostavno 
odstranitev cevi, tako da se morejo ogre
valne posode z lahkoto potegniti iz štedil
nika in očistiti saj in .vodnega kamna. Pri 
tem so ogrevalne posode radi notranjega 
čiščenja opremljene z zapornimi pokrovi 
znane konstrukcije. Da se olajša izvlačenje 
teh posod iz štedilnikai, so one in štedilnik 
opremljene s primernimi vodili. Pri pripra
vi glasom izuma ni potreben varnostni 
ventil. Para, ki se eventualno tvori v ogre
valnih posodah, more namreč odhajati na
zaj k dovajalinemu avtomatu 1 in skozi nje
ga na prosto. Ako se iz priprave še pusti 
odtekati vročo vodo, tedaj prihaja vanjo 
takoj hladna voda in se tudi s tem v slu
čaju potrebe ogrevalne posode hitro o- 
hlade.

Iz sl. 2 je razvidno, da more dospeti top
la voda iz cevi 10 direktno k prhi 11 ah 
pipi 12 v kopalnici, kjer je topla voda spe
cifično lažja od hladne, ki se nahaja v pe
či kopalnice. S pripravo glasom izuma pro- 
izvajana topla voda zadošča za zmerno po
rabo vode pri kopanju. V kolikor pa ne bi 
zadoščala, se postavi v kopalnici peč zna
ne konstrukcije, ki se kombinira s pripra
vo glasom izuma in se zakuri samo v slu
čaju izrednega potroška tople vode. Čeprav 
sta oba sistema medseboj zvezana, ne de
lujeta kvarno drug na drugega.

Štedilnik ima tako razporejene dimovo- 
de, da se morejo kurilni plini voditi bodisi 
plo krajši poti v dimnik (st 1), pri čemer 
samo deloma oddajajo svojo toploto ogre
valnim posodam, pač pa intenzivno ogre
vajo spodnjo pečico 4; ali pa se kurilni 
plini vodijo predvsem čez ogrevalne poso
de in jih intenzivno ogrevajo. Temu na

menu služi zaklopka 13, ki je razporejena 
na koncu kurišča. Ta zaklopka v prvem 
slučaju zavzema narisani položaj (st 1), v 
drugem slučaju pa položaj, ki je črtkano 
naznačen.

Slednjič bodi še omenjeno, da se viek re
gulira z loputo 14 znane vrste, katera je 
razporejena pri vstopu zadnjega dimovoda 
v dimnik.

Patentni zahtevi:
11. Priprava za segrevanje vode pri šte

dilnikih, označena s tem, da obstoja iz ene 
ali več ogrevalnih posod (3, 3’) poljubne 
oblike, ki so tako nameščene v dimovodu 
štedilnika, da izkoriščajo toploto kurilnih 
plinov, ter so medseboj zvezane s pošev
nimi zveznimi cevmi (5), in iz rezervoarja 
(7) za toplo vodo, ki je nameščen v šte
dilniku nad temi posodami, pri čemer do
teka hladna voda v eno izmed ogrevalnih 
posod (3) in odhaja topla voda iz ene iz
med njih (3’) v rezervoar, in da so ogre
valne posode in rezervoar s pripadajočimi 
cevmi zvezane s pomočjo vijačnih zveznih 
elementov, ki dopuščajo enostavno odstra
nitev cevi in ifežijo zunaj štedilnika, tako 
da se morejo ogrevalne posode in rezer
voar radi čiščenja potegniti iz štedilnika.

2. Priprava po zahtevu 1, označena s 
tem, da ima štedilnik tako razporejene di1- 
movode, da se morejo kurilni plini voditi 
bodisi po krajši poti v dimnik, pri čemer 
samo deloma oddajajo svojo toploto ogre
valnim posodam in intenzivno ogrevajo 
spodnjo pečico (4), ali pa se kurilni plini 
vodijo predvsem čez ogrevalne posode 
in jih intenzivno ogrevajo, pri čemer se 
sprememba poti kurilnih plinov povzroči z 
zaklopko (13), ki je razporejena na koncu 
kurišča.

3. Priprava po zahtevu 1, označena s 
tem, da se more s pomočjo posebne cevi 
(8, 10) zvezati s kopalno pečjo znane vr
ste, na tak način, da kopalna peč daje top
lo vodo tudi v slučaju, ako ni zakurjena.
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